

**2013年12月14日(星期六)**  
**华灯耀沙田·香港是我家**  
**2013/2014沙田节日灯饰亮灯晚会**  
**律政司司长袁国强资深大律师致辞全文**

何厚祥主席<sup>1</sup>、陈业文主席<sup>2</sup>、各位沙田区居民、各位嘉宾：

大家好！我很高兴出席今晚的亮灯晚会，有机会跟大家见面，与大家一起欣赏沙田区的节日灯饰以及各项表演节目。

2. 行政长官经常强调：「地区问题，地区解决；地区机遇，地区掌握」。现届政府因此一直推动「地方行政」，鼓励各区发挥积极性，在地区层面提升市民的生活质素，及改善生活环境。当然，每个地区有各自的优势，但同时面对不同的挑战。政府乐意与地区人士加强沟通和合作，为社区发展打开新局面。

3. 沙田区的节日灯饰，正好体现了「地区机遇，地区掌握」的精神。在全港十八区中，沙田区可谓「得天独厚」，城门河横贯沙田区，两旁高楼林立、万家灯火；河畔的绿化环境，为居民提供休憩、游玩及运动的理想

---

<sup>1</sup> 沙田区议会主席。

<sup>2</sup> 2013/14年度沙田节日灯饰统筹委员会主席。

地方。早在三十多年前，沙田区便看准这个优势，掌握机遇，在圣诞及农历新年期间，在城门河畔布置色彩悦目、缤纷耀眼的灯饰，供市民观赏。

4. 经过多年发展，沙田区人口已经达到大约 63 万。现时的沙田新旧交融，有簇新的建筑物，亦有历史悠久的古迹。有人来人往的商场，亦有绿树林荫的山径。沙田区的圣诞及新年灯饰，亦已成为地区一大特色。在城门河畔璀璨的灯饰照耀下，繁华的闹市和宁静的乡郊互相辉映、倍添魅力。

5. 圣诞及新年灯饰迷人的地方，不单在于灯光璀璨，照亮夜空，也可以照耀观赏的朋友，为他们带来多一份暖意。无论大家平常生活节奏多么紧张忙碌，面对如此情境，不妨放慢脚步，享受与家人朋友一齐欣赏灯饰的时光，感受一下节日的气氛。

6. 容许我借此机会简短谈一谈政改。大家都知道政府已展开政改咨询，就 2017 年行政长官及 2016 年立法会产生办法进行咨询。政改对香港的未来发展有重要而且深远的影响。我呼吁大家积极发表意见，令香港的政治体制，可以在《基本法》的基础上有进一步的良好发展。

7. 最后，我祝愿各位沙田区的街坊朋友，圣诞快乐，新年进步，并祝愿今届沙田节日灯饰活动顺利举行，再放异彩。多谢各位。